

地方債櫃檯賣 入場費一百元

浙江寧波搶先發債 企業個人均可買

香港文匯報訊(記者倪巍晨、蔡競文)地方政府債櫃檯發售試點昨日正式開關,個人及機構投資者可在8家參與地方債櫃檯發行承辦銀行直接購買。首批參與試點的包括浙江省、四川省、陝西省、山東省和北京市。其中浙江省寧波市是首個試點中最早啟動的地區。入場費低至100元(人民幣,下同)。



個人和中小機構可以通過商業銀行櫃檯或網上銀行、手機銀行等渠道認購地方債券。

地方債特點

低門檻：100元人民幣起購,比起理財產品1萬元等投資門檻要低很多,更適合中小投資者參與。

收益穩健：利率是在國債利率基礎上確定,通常高出25至40個基點。加上利息收入免徵個人所得稅及企業增值稅、所得稅,實際收益率通常高於同期定存。

變現靈活：投資者既可以持有到期,也可以在持有期間出售給銀行,獲取利差。

認購方便：可以通過當地營業網點購買,也可以通過網上銀行、手機銀行購買。

低風險：地方政府信用作為保障,風險相對較低。其收益來源通常來自一般公共預算收入或項目對應政府性基金、專項收入。

資料來源：新華社、中新社

公開資料顯示,目前參與地方債櫃檯發行的承辦銀行共8家,包括工商銀行、農業銀行、中國銀行、建設銀行、交通銀行、興業銀行、浦發銀行和寧波銀行。

3年期債券利率3.04%

據中新社報道,本次發行的寧波債券為土地儲備專項債券,期限3年,招標確定的發行利率為3.04%,櫃檯銷售額3億元(人民幣,下同);浙江債券為棚改專項債券,期限5年,招標確定的發行利率為3.32%,櫃檯銷售額11億元。

個人和中小機構可以通過商業銀行櫃檯或網上銀行、手機銀行等渠道認購地方債券,起投金額100元,交易門

檻低。投資者認購地方債券,既可以持有到期,享受穩定利息收入;也可以在需要資金時隨時向承辦銀行賣出或開展質押融資,流動性好。

工行APP刊銷售廣告

記者留意到,工商銀行APP頁面已掛出「寧波市政府債券」的銷售廣告,並註明「3月25日至27日發行期不間斷發售」。據了解,寧波債的信用評級為「AAA」,其3年期票面利率為3.04%,100元(人民幣,下同)便可起投,且地方債利息收入對企業、個人均免所得稅和增值稅。此外,投資者在交易時段內可隨時買賣寧波債,交易資金也均實時清算。

浦發銀行周一開始正式面向個人及中小機構投資者發售地方債。浦發銀行總行負責人向香港文匯報表示,該債券發行人為浙江省政府,本息兌付由浙江省財政負責;此外,試點債券享受免稅政策優惠,100元的起投額較銀行理財產品、大額存單等門檻更低,「這次試點將進一步拓寬地方債的發行渠道,並豐富個人和中小機構的投資品種」。

據銀行公告,四川地方債將於3月26日至28日櫃檯發行,北京地方債將於4月1日至3日櫃檯發行。陝西、山東等地近期也將陸續通過商業銀行櫃檯市場發行地方債。

東方金誠研究發展部認為,對於個人投資者而言,地方債櫃檯業務開放為投

資者提供更多投資選擇,增加資產配置的多元化和安全性。隨着銀行理財產品剛兌打破,地方政府債券作為安全性極高且收益比國債高的產品,未來將更加受到個人投資者的青睞。中國人民大學重慶金融學院副院長董希森表示,地方政府債券具有收益穩健、門檻較低等特點,是比較適合穩健型投資者的金融產品。

學者提醒違約可能性

不過董希森同時提醒,地方債畢竟不是存款也不是國債,未來出現違約的可能性仍然存在,建議投資者關注當地政府的財政能力和資金用途等情況,做好風險防控。

上海一手樓「小陽春」 上周成交增近2倍

香港文匯報訊(記者倪巍晨 上海報道)上海樓市交投「小陽春行情」開始顯現,中原地產最新數據顯示,上周(3月18日至24日)滬新建商品住宅成交17萬平方米,環比激增186.1%。當周,受中、低價樓盤成交比重提升影響,新房成交均價環比下挫4.7%,至每平方米50,961元(人民幣,下同),錄近35周來新低。

上海中原地產市場分析師盧文曦表示,剛需項目集中放量,帶動市場賣氣集聚,進而推動新房成交量穩步上揚。浦東新房單周成交面積雖環比下滑,但仍維持1萬平方米以上的水平,預示樓市「小陽春行情」已開始顯現。

剛需改善盤加速投放

隨着近期剛需、首次改善型樓盤項目的加速投放,上周滬新房成交榜基本被中低價產品包攬。上周滬新房成交榜排名前10項目中,有8個項目的成交均價低於每平方米6萬元,且市場還出現單周簽約逾百套的樓盤,進一步表明市場活躍度的回暖。

新增供應方面,上周滬新入市項目有6個,合計新增供應22.9萬平方米,供應量雖環比下滑10.5%,但供應絕對值仍連續第2周高於20萬平方米關口。新增項目中,有2個項目位於內環內中心城區。

盧文曦預計,月末翹尾效應將推動新房成交面積進一步走高,「成交量或衝擊20萬平方米」。

滬原油期貨成交 首年逾17萬億

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 上海報道)上海期貨交易所最新表示,以「國際平台、淨價交易、保稅交割、人民幣計價」為創新特點的原油期貨,自去年3月26日在上海期貨交易所子公司上海國際能源交易中心上市以來,市場整體運行平穩,成交量和持倉量均穩步增長。一年內原油期貨已累計成交量3,670.03萬手,累計成交金額17.12萬億元(人民幣,下同)。

上期所提到,原油期貨各業務環節運作銜接順暢,交易、結算、結購匯、跨境資金劃撥、保稅實物交割、期轉現、保稅轉關、倉單充抵保證金、現貨備案、倉單出庫、交割後報關進口等業務流程已全部走通。

首年日均成交額704億

截至昨日,按單邊統計,原油期貨累計成交量3,670.03萬手,累計成交金額17.12萬億元,全市場保證金總額76.01億元,日均成交15.10萬手,日均成交金額704.55億元、日均持倉22,406.96手。

上期所提到,原油期貨市場投資者結構良好,境內外大型石油、化工企業、大型貿易商、各類投資公司及個人客戶等均有參與原油期貨的交易。

據透露,上期能源已完成香港和新加坡地區註冊,為境外交易者和境外經紀機構直接參與原油期貨交易,提供合法便捷渠道。隨着原油期貨的穩步發展,料境外投資者參與數量和程度會逐漸增加。

人保：二級市場投資扭虧

香港文匯報訊(記者莊程敏)中國人民保險集團(1339)去年投資收益下跌19%至295.27億元人民幣(下同);總投資收益率亦跌1.1個百分點至4.8%。人保資產副董事長兼總裁王穎昨日於業績記者會上表示,去年二級市場波動令投資錄得虧損,但今年首季表現好過去年預期,二級市場的風險亦已化解,並開始產生盈利。他指,中美貿易戰對A股的風險已逐步降低,加上科创板推出亦會有利市場,但宏觀環境未有根本性好轉,集團未來將較着重長期及具有價值的投資。

首兩月壽險保費升42%

人保董事長繆建民指出,今年首兩個月壽險標準保費上升42%,集團將集中關注壽險業務的標準保費核心價值,並關注質量提升。他認為,「開門紅」對

集團有重要意義,將有助推動員工士氣及集團全年業績的增長勢頭,惟年初保費增速並不代表全年的增速。

談及內地開放金融市場對內險公司的影響,繆建民指,保險行業很早已開放,目前按市場份額計,內地仍是以內資保險公司為主,預計加入外資將能為內地市場帶來好理念及新的經營模式,將可令市場更活躍,而消費者增加了選擇,整體市場將更健康發展。

中國財險債換債降成本

中國財險(2328)副總裁張孝禮亦表示,今年首兩月財險原保險保費收入按年增長23%,整體增速大於市場,主要由於去年保費自然過渡至年初,預計未來增速將會放慢,但走勢將與市場相若,將會繼續追求高質量增長。

財險較早前宣佈擬發行80億元的資本補充債。副總裁沈東表示,集團於2014年發行的80億元債券將於年內到期,息率達5.7%,到期後若不贖回利率更會再調高。目前債券市場利率偏低,發行新的資本補充債替換舊有債務,可降低借貸成

本及利息支出,亦有助穩定償付能力。去年人保純利按年跌19.79%至129.12億元,每股盈利0.3元,擬派末期息0.0457元。財險純利按年減少21.82%至154.86億元,每股盈利69.6分,末期息27.2分。



人保董事長繆建民(中)指,「開門紅」對集團有重要意義,有助推動士氣及增長勢頭。香港文匯報記者海濤攝

中石化加強天然氣增產



中石化總裁馬永生預期天然氣儲量結構將大幅改善。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者周曉菁)「三桶油」日前均公佈2018年業績,不約而同加大全年資本開支,三家總額提高至約5,170億元(人民幣,下同),按年分別有約15%至28%的較大增幅,市場普遍認為係支持中央「增產上儲」的政策。中石化(0386)總裁馬永生昨日於業績會上指出,中央鼓勵使用清潔能源,公司正努力增加上游資源的基礎,並加大力度增加天然氣產量。

中石化預計今年資本開支為1,363億元,為2014年油價低迷以來最高預算,尤其在勘探和生產方面的資本開支擴大174億元至596億元,所佔比例由2018年佔資本開支的36%提高至44%。馬永生表示,公司正努力增加上游

源的基礎,彌補資源短板,並加大力度增加天然氣產量。

增資上游改善儲量結構

馬永生續指,中央鼓勵使用清潔能源,未來幾年天然氣需求會保持較高增長,中石化加大力度增加天然氣產量,更會建設管道、儲氣庫等基礎設施,惟現階段大部分天然氣多來自海外市場。公司去年天然氣產量增7.1%,但探明儲量微跌2.7%,他解釋產能會受到地、環保等外部因素影響,預計今年或明年天然氣儲量結構或大幅改善。

去年第四季國際油價平均下降8美元/桶,對中石化各板塊業績造成衝擊。財務總監王德華

稱,去年第四季勘探及開發業務錄得經營虧損約90億元,煉油業務庫存減值約50億元,化工板塊裝置亦減值約15億元,他相信油價如此大幅波動是大概率事件。

油價下跌亦令旗下子公司聯合石化錄40.2億元淨虧損,副總裁黃文生強調,聯合石化所為純屬套期保值交易,無投機買賣成分,只是誤判油價走勢導致期貨價值虧損,保證日後會加強對油價研判和交易策略的制定。

全年油價預料大幅波動

董事長戴厚良隨後預計,全年油價大幅波動,但價格會略低於去年,強調油價除受供求影響,亦會受到地緣政治、金融市場等影響。

中建材材料水泥價格穩中有升

中國建材執董兼董事長曹江林(左三)。香港文匯報記者莊程敏攝



香港文匯報訊(記者莊程敏)中國建材(3323)副總裁肖家祥昨日於業績會上指出,今年內地的固定資產投資將較去年有一定程度上升,基建投資按年升約5%至15萬億元(人民幣,下同),有信心集團今年業務保持平穩中有增長。

水泥產品及商品混凝土價格去年均有大幅上升,料水泥價格今年繼續穩中有升,而商品混凝土價格則會與去年相若,穩定在高位水平,相信在內部銷售結構調整下,毛利會進一步改善。他又預計,今年原材料煤炭價格是中位平衡的走勢,但價格會較去年低。

內地減稅料慳15億人民幣

去年集團撥備達55億元,遠高於2017

的13億元,當中22億元來自商譽,32億元來自資產減值。董事長曹江林在記者會上解釋,主要是由於中國會計準則趨嚴;政府要求進行「減量置換」政策,集團需將舊生產線淘汰;公司亦希望資產負債表能更穩健所致。展望今年,內地4月開始下調增值稅,他估計今年集團可以節省約15億元稅款,今年資本開支則會維持在220億元水平。

料受惠內地增固定投資

曹江林指,過去中國的基建總投資額約14.5萬億元,今年可達15萬億元,而

房地產總投資亦可保持12萬億元水平。他預計,今年行業表現「前低後高」,今年首季水泥價格上升幅度高於成本增幅,首季銷量亦較去年輕微上升,預期今年上半年將平穩發展。

對於融資的需求,他表示,集團現金流充足,可應付每年約200億元的資本開支及還債,目前並無融資需求。

集團早前公佈去年營業收入2,189.55億元,按年增加18.9%;毛利650.88億元,上升34%;純利80.67億元,增長63.3%,每股盈利95.6分,派末期息18分,按年升80%。

內地奢侈品銷售 維持20%增長

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 上海報道)貝恩公司日前在滬發佈《中國奢侈品市場研究》指,去年中國奢侈品市場整體銷售額延續2017年破紀錄的增長,增速連續第二年達到20%。值得注意的是,消費回流已成為推動中國奢侈品市場發展的主要動力之一。貝恩公司預計,今年中國奢侈品市場的前景依舊光明,儘管要想再次達到20%的增速難度較大。

貝恩公司全球合夥人、報告作者布魯諾比倫,中國奢侈品市場猶如一台強大的機器,千禧一代、消費回流、數字化發展、快速壯大的中產階級等四台增長引擎相互配合、馬力全開,為整個奢侈品行業的蓬勃發展提供了源源不斷的動力。

主動力來自千禧一代

布魯諾分析,相比世界上其他國家,中國奢侈品消費者的平均年齡更低,千禧一代依舊是中國奢侈品市場發展的主動力,23至38歲的消費者對奢侈品不僅有消費意願,也有足夠的消費能力。